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Felelős szerkesztő :
HOULiAN YI ÖDÖN.

Kiadó és laptulajdonos :
LŐ W Y B.
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Városunk fejlődése.
Szőlőkultuvánk városunkat a Bala­

ton vidékének főhelyévé fogja avatni. 
Manap meg Keszthelyé a vezérszerep.
A Festeticsek ősi fészkében a fogyni- 
nasium, gazdasági tanintézet és főleg 
a Balaton nagyot lendítenek a város 
fejlődésén, de a közel jövőben Tapolcza 
fölülmúlja és túlszárnyalja. Mig a készt 
helyi vidék egy részét viz foglalja el, 
másik részére ránehezedik a holt kéz, 
addig Tapolczának nagy kiterjedésű 
határa kis birtokosok kezében van és 
a vidéken sincsenek nagy urodalmak, 
néhány középbirtok kivételével az 
egész járás kisgazdák tulajdona ; Ta­
polcza déli részén feküsznek Bada­
csony, Szigliget, Szent György hegy. 
E hegyek Tapolcza borkereskedelmet, 
áru és idegenforgalmát föllenditik, 
a lakóknak nemcsak munkát és ezzel 
jobb erkölcsöt, de jólétet is szereznek.

Hiába hintenék itt a társadalmi ren­
det fölforgató és máshol burjánt sar- 
jasztó eszmék magvait. Jó. sora van 
itt a munkásnak, ha dolgozni sze­
ret ; sőt van olyan munkás is, kinek 
pár száz korona megtakarított tőkéje 
van. A föld értéke is felszökött, váró 
sunk is csinosul, pedig eleddig a la­
kosság pénzét nem az építkezésbe, 
háza csinosítására fordította, minden 
pénzét elvonta a szőlőknek nagy költ­
séggel járó reconstruálása. Ezek elle­
nére Tapolcza hogy csinosult, fejlő­
dött !

A város tő utján a hepehupás mély j 
vizárkok eltűntek, a pocsolyáknak csak 
a hírük maradt, még sok mcllekutczá- 
ban is czcmentcsatornák vezetik le az 
esőiét, szenyvizet. A kiszögellő bas- j 
tyákat kisajátítják, beljebb rakatják, j 
szabályozzák az utczakat, eltüntetik, 
kerekes kutakkal helyettesítik a gémes i 
kutakat, mint a vásártéren, Nemes ut- 
czaban. Nemcsak a Városb m ültettek 
díszes fasort, hanem sétaterünk is van, 
sőt az országutakat is (ásítják. Ez idén 
— tán a selyemhernyó tenyésztésére 
való tekintettel — a szigligeti utal rak­
ták be eperfával.

A temető csinos kerítése és kápol­
nája ; a vasút, az állami polgári is­
kola, vinczellériskoia létesítésé, az ál­
lami szőlőtelep, községi faiskola, szén- 
kénegraktár és I apoleza váios szépé­
szeti bizottságának kisajátításai, egyéb 
alkalommal kifejtett buzgó tevékeny­
sége, hirdetik, hogy városunk veze­
tése körül — népies hasonlattal elve 

j — jó kezekben vau a gyeplő. Vas- 
1 utunk már két irányban vezet, remél­

hető, hogy a balatonfüredi irány léte­
sítésével vasúti góczpont is lészen, 
miként az országutak is hét felől fut­
nak össze. Ez országutak mar a ró­
maiak idejében is járatosak voltak. 
Stratégiai fekvésénél fogva Tapolcza 
el nem kerülheti a kaszárnya építését. 
Tapolczán mindig is voltak katonák ; 
az ut tengelyébe van epitve a posta. 
Dukesz-ház, Fülöp bognár ház, mind
megannyi volt német istálló, mett a

vasas német nem törődött azzal, bog} 
az ut egy részét elfoglalja. Volt kü­
lön rájcsurjuk (Reitschul), sőt puska­
poros to nyocskájuk még manap is 
meg van. Messze messze földön ke­
resve sem lehetne találni oly változa­
tos --- katonai nagy gyakorlatok til­
tására ily megfelelő terepet, mint 1 a- 
polczá" vidékét. Északon a nagy, ha- 
raszt, el Saskán tűiig a dobogóval, 
karsztjellegü hegyekkel, Zala megye leg­
magasabb pontjával, az Agái tetővel, 
a sürü Bakony ny al, délről limbus lá­
pokkal, kútfej es ingovany okkal, pata­
kokkal átszelt délibábos retekkel es a 
tengert helyettesítő Balatonnal, az egész 
vidékét domináló egy-egy ősvulkánnal, 
Haláp, Csobáncz, Szent György, Ba­
dacsony. Nagyban meg van a katonai 
terepek minden vállozványa ai any lag 
kis helyen.

A tap Te ...ni halasztón a meszége- 
téshez, ep. .kezeshez, kőfaragáshoz, 
utak kavicsolasához alkalmas mészkő 
fejtése némi keresetet nyújt ugyan a 
lakosságnak, de a legelő nagy íesze 
ösztöver, sovány tüvet terem, az adó­
alap gyümölcstelenül hever. Az állam 
támogatja az ilyen kopár területek be- 
erdősitesét. A földmivelésügyi minisz­
ter 100,000 koronányi költségadomá- 

I nyát 200,000 koronára emelte, állam- 
j segély kopár területek beerdősitésére 

czimmel a szegény sorsú kisbii tokosok­
nak pénzsegélylyel való támogatására 
is évenkint 30 -.0 millió facsemete
ingyen kerül kiosztásra. Kaptunk-e,
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Utazásom a „matyók" között.
A „Tapolcza! Lapok“ eredeti taiezaja.

Heves, Borsód és Nógrád megyékben el­
szórva, mintegy 50 községben laknak a kun 
származású, a palócok egy válfaját kepezo, 
— „matyók“ — kik nevüket — Matyók, 
Matyó. Matyi után — Mátyás királytól, mint 
földesuraságuktól vették.

A matyók általában véve szegények és a 
műveltség alacsony fokán állanak, jólehet 
azért jókedvüek sőt elmések és rendes ter­
mészetes észbeli tehetséggel vannak megáld­
va. Rendszerető, de hirtelen természetű nép, 
olykor haragos duzzogó, és ha sértik vere­
kedni is kész. Ember becsülő, olykor buszke. 
A gazdaságot nagyon szereti, főbüszkesége

a A család feje a „gazda," -a rokonságot 
atyafi,“ — az asszonynepet „szüle — a 

gyermeket pedig „cselédének nevez. A me­
nyecske az ura fiú testveret „kisebbik u.a - 
nak szólítja.

Erkölcsei tiszták, szigorúan vallasossak, sót 
a babonaság is megnyilatkozik bennük. . 
férfiak erős, közepes nagyságú, szeles vatiu 
testalkatuak, — a nők ellenben nyúlánk te -
metüek, vékony idegzetnek. A férfiak arcz- 
kifejezése közömbös, a nők tekintete .V > 
bizalomgerjesztő, szelíd, naiv kifejezessek Ru­

házatukban tiszták, a nők szeretik a szépítő 
szereket, különösen a pántlikázást amit ok 
kutyázásnak neveznek. A keskeny pántlika 

kis kutya“, — a széles pántlika a „nagy 
kutya“ ; igy lehet azután hallani a leányok 

1 közötti beszélgetésben: .Ejnye, de ki ku- 
j tyáztál“ ! — kifejezést.
1 Tiszta erkölcseik és természetes észjárá­

suk a leánykérés szokásában nyilvánul. A 
jobb módú legény már előre kipuhatolja a 
leány háztüzét és azután alkalmat keres aira, 
hogy a leányt a szülői udvaron vizet merni 
láthassa, és ekkor igy szólítja meg:

„Mara (Mária) tce, aggyá egy itaavizet!“ 
Ha most a leány ezt mondja, — hogy : „Hat 
gvűjék be kee, ászt igyék kee!“ — úgy a 
legény szívesen látott lesz a háznál, —- ellen- 
ben ha kikosarazza, akkor azt mondja .

„Mennyek kee a szomszédba, ott igyek 
kee, jobb viz van ott!“

Tiszta házaik előtt lócza van, a melyre 
ünnepnapon kiülnek és beszélgetnek. A le­
ányt kérő legény. „Aggyék Isten ! ‘ — kö­
szöntéssel üdvözölve, a lócza végere ul, ki 
ha elfogadható kérő, tovább is ott mai adhat 
és beszélget, ha azonban nem megfelelő 
parthie, akkor annyi idősebb atyafit, sógort, 
komát, ismerőst hi össze a „kis cseled , ki- 

í két leüléssel kínálnak, mig a legény leszorul 
; a lóczáról és ezzel tudva kikosaraztatasat, 
* illedelmesen köszönve odább áll.
I A kikosarazás egy másik módja abban all, 

hogy a legény szállást kér és szüret u szobában

felakasztja, ha azt reggel kitéve találja a pit­
varon, úgy az ő „szűre is kivan téve a le­
ánykérésből, es szó nélkül távozik a házból.

A szegényebbeknél, hol a fiatal szolgale­
gény szombatonkint haza látogat, azzal io- 
gadja édes anyja a házasulandó fiat:

„ lid’s fiam Mátyás megházasodtaá 1“ a 
legény pedig kérdezi.

„Éd's anyám, hát kit vettem ee ?“
Azután a legény a kijelölt házhoz megy 

leánynézőbe, hová ez alkalomra több hajadon! 
hívnak össze — és ha a leány tetszik, iigj 
azzal köszönti a legény anyját: — „ lid's 
anyám megházasodtam!“

A lakodalmat közönségesen őszszel tartják, 
melyen a régi harczias életkedvet len tartotta 
a szilaj kedv, a duhajkodás, ami rendesen 
annyi napig tart, a hány selyem szoknya van
a menyasszonyon.

A születések alkalmával a „poszrik“-ot is 
vig mulatozással ülik meg. Ha valaki meg­
hal, keservesen megsiratják, ruháit elégetik, 
és hogy könnyebben felejtsék, rögöt dobnak 
a sirgödörbe.

'Pardon a legrosszabbnak tartott ember be­
csületességét jellemzi a következő esetem. 
'Pardon dolgomat végezve Mezőkövesdre ipar­
kodtam, hogy onnan vasúton tovább menjek.

Vasárnap lóvén, ebéd után fuvaros után 
néztem, ki engem Mezőkövesdre vigyen. 1 óbb, 
az utczán ácsorgó Matyókot kértem, hogy 
fogjon be, de ők erre semmi pénzért sem

'* „
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kértünk-íTezen csemetékből ? Már 30 
esztendővel ezelőtt föllepett Kész er 
Gyula nyugalmazott polgári iskolai ta­
nár azon inditványnyal, hogy a városi 
legelő egy részét rakják be akaczfaval.

Van a városnak elég erdeje“ - es 
leszavazták. Mily üdvös volna, hamar 
volna ott fenyvesünk es akacza- 
sunk ; ha a tűzifát egyelőre nem is, 
de a karószükséglet egy részét pó­
tolná. Szent György hegyen mar van 
fiatal fenyvesünk, de kisebb terjedelmű, 
nehezen hozzáférhető: olyan hgetecske 
kellene egyelőre, mely közel esik a 
városhoz, kiránduló helyül szolgál­
hatna, hogy a tűzoltó-egylet vagy ipar­
testület, az iskolák, iparos ifjak, katn. 
legényegyesület ott tarthatnak majá­
lisaikat; nem kellene igénybe venni 
az eddig ugyan még jóindulattal föl­
ajánlott biliegei ligetet. A ma szives 
vendéglátó grófi urodalmi tiszttartó 
nyomába vaj’ ki tudja, ki lep, es nem 
fosztják-e meg Tapolczát e knandu o 
helytől, amint a keszthelyi grófi ker­
tet is elzárták a nagy közönség elöl.

Vázsonyi Izidor.

Ifjúságunk elszilajulása.
Alig múlik el nap, hogy valamely vásott 

gyermek vétkéről, bűnéről hirt ne adnanak 
az újságok. Elszomorító tény, hogy ifjúsá­
gunk elszilajul. S ha nem mondjuk is, hogy 
a baj és az ebből származható veszély tető­
pontját érte el, azt elhallgatnunk nem lehet, 
nem szabad, hogy már az a körülmény, 
hogy létezik, fenyegető veszély rank nezve, 
melynek elhárításán dolgozni, ha valahol 
nálunk égetően szükséges. És pedig annal 
inkább, mert még ha azzal is akarnók ma­
gunkat vigasztalni, hogy más nemzetek ifjú­
sága. szintén ugyanabban a bajban es tálán 
még nagyobb mértékben szenved, sohasem 
szabad megfeledkeznünk arról, hogy míg ama 
nemzetek már számuknál lógva is sokkal 
hatalmasabb eszközzel rendelkeznek a föl­
emelkedésre, mi, kik oly csekély számmá, 
úgyszólván nemzeti, nyelvi rokonság nelku 
elhagyott szigetként foglalunk helyet a nepek 
oczeánján ; önkisértés, nemzeti létünk komoly 
veszélyeztetése nélkül e bajjal szemben kö­
zönyösek nem maradhatunk. Mert; 1 eremt-e 
Isten több magyart, ha mi is elfogyank ?

Mi az oka az ifjúság elszilajulasanak : 
Miféle gonosz szellem irigyelte meg boldog­
ságunkat, hogy közénk hozta e mételyt, 
mely polgáiiasodásunk testén rágódik es a 
melyet okvetlenül mint fizikailag, mint er­
kölcsileg meg fog emészteni, ha idejekorán 
föl nem ébredünk és nem mentjük, a mi 
menthető.

voltak rávehetek, mig végre boszankodva la­
kadtam ki, hogy hát nem lehet az egesz fa­
luban fuvarost kapni, hisz nekem meg ma 

muszáj" elutaznom. Végre egyik gazda meg­
nevez egy embert, kit úgy látszik a legiosz- 
szabbnak tartottak a faluban, azt mondva, 
ha csak az el nem visz, különben más nem 
vállalkozik vasárnap ily munkára.

Felkerestem. Megalkudtunk. Sietve kellett 
mennünk, hogy a vonatról le ne késsem, mi 
közben láncznélküli órámat türelmetlenül né­
zegettem. Az állomásra érkezve, még várnom 
kellett. Fuvarosomat kilizetve, visszahajtott. 
Rövid idő múlva, porfellegben, vágtatva kö­
zeleg egy kocsi az állomáshoz, és ki száll 
le róla mint az én fuvarosom, átadva órámat, 
mi az utón a legutóbbi nézés alkalmával 
zsebem mellé csuztatva a kocsi kasba esett. 
Arczán most már az örömkifejezésével monda, 
hogy mennyire megijedt, hogy órámat el­
vesztve még itt érhetett az állomáson, hogy 
visszaadhassa.

Íme az egész faluban legrosszabbnak tar­
tott ember is mily szép példáját adta becsü­
letességének. „

Í3Z, 0.

Az erkölcsi elszilajulásnak első és legfőbb j 
oka a tekintély megrendülése a családban, 
a iskolában, a társadalomban es az allamban.
A tekintély megóvása pedig hatalmas erko - 
esi eszköz! A tekintélynek és a vele jaro 
jogoknak lerontásával nem rontatik-e le egy 
úttal az engedelmesség kötelessége es ezzel 
nem taszitjuk-e az embert a fektelenseg, 
vadság karjaiba s ekkép nem tepjuk-e szét 
saját kezünkkel a társadalom osszeiuzo kö­
telékeit ? Az az elmélet tehat, mely azt U- 
nitia hogy egy ember sem kapott a ten 
szettől jogot arra, hogy másoknak Parancso1' 
ion és hogy a szabadságot, az égnék ez az 
ajándékát mindenkinek, mihelyt eszevel e, 
teljes joga van élvezni és csak úgy lehet 
egymásnak hatalma fölött, ha ° arról a 
nyert, vagy remeit jók fejében szabadon le­
mond, — sírját ássa meg minden tat sad 
lomnak, melynek kebelén kívül az embet 
nem élhet.

A szülőknek a test nevelésén kívül sok­
kalta lelkiismeretesebb gondot kell forditanior 
szellemük, szív- és kedélyképzésok nevelesere. 
Itt nyílik a jó szülőknek nehez, de annal d - 
esőbb alkalom kötelességük betöltésere gyer­
mekük akaratának nevelését illetőleg, bel vi­
lágosítják őt rendeltetéséről es arról, hogy 
a tökélyt, melyben sarkallik rendeltetesok 
főezélja, elérni csak úgy fogja, ha a jót 
nem csak ismeri és szereti, de gyakoro ja 
is ; felvilágosítják arról is, hogy az igazi bol­
dogságot megszerezni és elvezni csak úgy 
fogja, ha nem az érzéki javak keresesenek, 
de az erkölcsi kötelességek teljesítésének, az 
őnmegtagadást kívánó erények gyakorlásá­
nak utján jár. S mikor egyrészről előtte rá­
mutatnak azokra, akik lelkiismeretűk szavá­
nak elfojtásával az érzékiség szolgálatában 
isteni és emberi törvények áthágóikent, bű­
nös haszonlesőkként, szívtelen uzsorásokként 
a romlás iszapjában boldogtalanul tetrenge- 
nek ; másrészről mikor azokat, kik hasznos 
tevékenység, erkölcsi buzgóság. nemes ön­
uralom es egyéb erények gyakorlása áltál 
szerzett érdemekből készítettek maguknak 
hervadhatlan koszorút, úgy tüntetik föl előtte, 
mint az Isten, embertársaik és önmaguk iránti

ki magunkat és nem mozgunk, és igy előse­
gítjük a test lehűlését, úgy a legveszelye- 
sebb betegségek csiráit fogadhatjuk bej ha 
megtartjuk azonban testünk előbbi hőmér­
sékletét az által, hogy folytatjuk a mozgást, 
úgy alig tehetjük ki magunkat veszélynek.

Más alakot ölt azonban a dolog, ha fel- 
hevült testtel ismételten iszunk hideg italt. 
Legtöbb esetben a mértéktelen italélvezet erő­
inknek hiábavaló elfecserléséhez vezet.

Tudjuk, hogy erő és hőség rokon fogal­
mak. Minden hideg kortytyal kihajtjuk tes­
tünkből a hőséget, vagyis az erőt és áltál a- 
nosan tapasztalat szerint az az utas, a ki 
nagy hőségben többször iszik hideg vizet, 
lábaiban csakhamar túlságos gyengeséget érez 
és abban a mértékben elgyengül, amint inni 
és ismét inni akar. Ily módon aztán a test 
elveszti ellentállási képességét a betegségek 
ellen. A katonaságnál a „vizivókat“ hamar 
felismerik. Csak nagynehezen képesek a csa­
patukat követni, a meneteléseknél elmaradnak 
és végül benépesítik a kórházakat.

A jó gyalogos menetközben inkább szen­
ved, semhogy igyék. Így megőrzi erejét és 
eléri kitűzött czélját. Általános szabályul szol­
gálhat, hogy a szomjúság az ivás által csak 
fokoztatik, mert az erőveszteség ily módon 
folyton gyarapodik.

Várjunk tehát gyalogláskor az ivással, mig 
a test rendes hőmérsékletet visszanyerte ; azu­
tán is csak lassan, kortyonként igyunk. Ha 
a forróság már-már elviselhetlenné válnék, 
úgy együnk egy-két savanyu czukoikát, 
ezek elősegítik a nyálkaképzódést, minek kö­
vetkeztében megszabadulunk a kellemetlen 
szárazságtól.

A boritalról.

mini ci/> loicu, vuiL'v , . . 1.
kötelességtőljesités hőslelku képviselőit: lelke 
a bűn és erény ilyetén szemlelese altat erő­
södik, a bűn utálatát és az erény szeretetet 
lehelő önelhatározásra jut; s az önismeret, 
melyet ekkép szerzett, valamint emberi mél­
tóságának folytonos megbecsulesere buzdítja, 
úgy az erkölcsi lesülyedéstől, mely az on- 
meghasonlásnak és az ebből folyó boldog­
talanságnak okozója, sikeresen megóvja, 

Csak igy érhetjük el az egyének lelki mű­
velődését, csak igy juthatunk szilárd, jellem­
erős, tettreképes, becsületes és jóravalo tár­
sadalomhoz.

Az ivás a forró évszakban.
Egészségügyi czikk.

Az a nézet, mikép veszélyes izzadás köz­
ben inni, oly általánosan bevette magát, hogy 
a katonai menetelő csapatoknak megtiltják 
az útközben található kutakból vagy forrá­
sokból való ivást. A bonczolásokból, melye­
ket a menet közben elhunyt katonákon vé­
geztek, több orvos állítása szerint kitűnt, 
hogy az áldozatul esett katonák vére keve­
sebb folyékony alkatrészeket tartalmazott. 
Bár ez a megfigyelés még további bizonyí­
tásra szorul, mégis valószínű, hogy víznek 
a szervezetbe való bevezetése múlhatatlanul 
szükséges.

A vizivástól feltétlen tartózkodásra _ utaló 
szigorú parancs abban lelheti magyarázatát, 
hogy a test forró hőmérséklete közben ivott 
hideg viz könnyen oktozhat tüdő- vagy mell- 
hártya-lobot, mint azt hideg italoknak mér­
téktelen élvezete után néha megfigyelhetjük. 
Itt azonban, úgy látszik, tévedés forog fenn, 
mely a gyakorlatban gyakran vezet félieéi- 
tésekhez.

Arra a kérdésre: mily hatást gyakorol a 
hideg viz mértékletes élvezete ? következő­
képen válaszolhatunk: A vér a testrészek­
ből, a test belsejéből kifelé tódul, ezáltal a 
felbőr fölhevíti és sok izzadmányt bocsát ki 
a testből. Ebben rejlik a veszély. Ha ugyan­
is ilyen állapotban légbuzamnak teszszük

fVége)
Magyarországon a boradót csak az ab- 

szoluVkorszakban hozták be és pedig kez­
detben csakis a 2000 lakoson felüli közsé­
gekre vetették ki a földesurak és szabad ki­
rályi városok tulajdonát képező italmérési 
regal ej og épségbentartása mellett. ^

Az erre vonatkozó nyílt császári parancs 
1850. november 21-én kelt, de érvénybe Ma­
gyarországon az 1850. november 23-iki, Er­
délyben az 1851. február 13-iki pénzügymi- 
nisteri rendelet alapján lépett. Az 1859. ávi 
május 12-iki törvény szerint pedig a 2000 
lélekszámnál kevesebb lakost számláló közsé­
gekre is kitérjeszkedett.

Horvát-Szlavonországok — talán politikai 
érdemeik elismeréséül (!) — az abszolút-kor­
szak alatt ily adóval nem Bujtattak és ked­
vezményes helyzetük — bár más formában 
_ még mai nap is tart. Daczára, hogy egy 
1859-ben kelt törvény ezen országokra is 
kiterjesztette a bor állami megadóztatását, ez 
a törvény életbe nem lépett, sőt egy újabb, 
1861-iki pénzügyminiszteri rendelet e törvény 
végrehajtását Horvát-Szlavonországokra néz­
ve felfüggesztette. De jogukban voh ez or­
szágok területén a községeknek saját szük­
ségleteik fedezésére boradót szedni. Az 1808. 
évben a Horvát Szlavonországokkal kötött 
egyezmény ezen állapotot íentaitóttá úgy, 
hogy ezen országok területén az államkincs­
tár számára borfogyasztási adót 1899-ig nem 
szedett. (Csakis az 1898. XVIII. t.-cz. értel­
mében lépett a boritalmérési adó helyébe itt 
is a boritaladó.)

Az abszolut-kormány által behozott boradó 
egy általánosan fogyasztási adó volt, mely 
úgy a kismértékben, mint a nagyban eladott 
bor után egyaránt volt fizetendő. Az alkot­
mány helyreállítása után a borfogyasztási 
adóra vonatkozó szabályokat az 1808 : XVII. 
és XXXV. törvényezikkek csekély módosítá­
sokkal törvényesítették és azok lényegükben 
ma is lennállanak.

Mint említésre érdemes módosítási azonban 
kiemelendő az 1808 : XVII. t.-cz.-ből az, hogy 
a szőlőtörkölyre öntött vízből készült és a 
bortermelők, azok családja, valamint ezek 
cselédei által használni szokott lőre az adó­
zás alól kivétetett. Ezen lőre fogyasztási adó­
mentessége azonban csak a szőlősgazdák ál-
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tál eleve bejelentendő mennyiségre érthető.

Az 1868. XXXV. t.-ez. újabb kedvezményt 
is nyújtott a szőlőtermelőknek a házifogyasz- 
tás tekintetében.

Kimondta ugyanis ezen törvény, hogy a 
szőlősgazdáknál a negyven akóig terjedő évi 
bormennyiségből átlagosan két akó, és a 
negyven akót meghaladó termésből öt száza­
lék nem esik fogyasztási adó alá. Ezen adó­
mentes bormennyiség azonban lőakónáltöbb 
nem lehet és ha el nem fogy az év leforgása 
alatt, a maradék a következő évre adómentes 
borkészlet gyanánt át nem vehető.

Ezen két méltányos intézkedést a hetvenes 
évek törvényhozása rideg fiskális szempont­
ból ismét megszüntette. Ugyanis az 1875. 
XXV111. t.-cz. első szakasza kimondja, hogy 
az 1868-iki törvényeknek a szőlőtörkölyre 
öntött vízből készített lőrére vonatkozó, va­
lamint a házi szükségletre szánt bor adó- 
mentességét illető szakaszai hatályon kívül 
helyeztetnek.

A borseprii csakis Budapesten esett a fo* 
gyasztási adóvonalon való behozatalnál fo­
gyasztási adó alá, mely hl.-kint 99 krajezár- 
ban állapíttatott meg. Ä must forrására leg 
feljebb 2"/0 volt levonandó, seprőre fehér bor­
nál 6°/0, vörös bornál 4"/0 volt leszámítandó, 
mely adómentes maradt.

Dr. Drucker Jenő

IBIK;.

Az uj pápa. A conklave augusztus 3-án 
Sarto József velenczei patriarchal választotta 
pápává, ki a X. Pilis nevet vette fel. Az uj 
pápa egyszerű földmives családból emelkedett 
a legmagasabb polezra.

Körjegyzőség áthelyezése. A belügymi­
niszter engedélye folytan a nemesvitai kör­
jegyzőség augusztus 1-én Balaton-Ederics 
községbe helyeztetett át. Ez alkalommal a 
község elöljárósága részint hogy eteletti örö­
mének kifejezést adjon, másrészt hogy 1 átzay 
György körjegyzőjük iránti szeretetük es ra­
gaszkodásuknak jelét adják, nála szép szam­
bán megjelentek, hol Kertész Adolf joghall­
gató érzelmeiket nagyobb szabású beszédben 
tolmácsolta. A kitüntető megtiszteltetést Pá- 
tzay jegyző hosszabb beszédben köszönte 
meg, mely után a küldöttséget házánál mint 
vendéget látta, honnét a házigazda, és külö­
nösen a háziasszony szeretetreméltósága csak 
a késő délutáni órákban engedte távozni.

Szőlészeti értekezlet Balaton-Almádiban.
A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egycsii- 
sülete“ Balaton-Almádiban augusztus 30-án 
szőlőszeti értekezletet tart. A gyűlésen dr. 
Drucker Jenő, az egyesület igazgatója ki 
fogja fejteni a magyar szőlőbirtokosok or­
szágos képviseletére hivatott uj egyesület 
munkaprogrammját, előterjesztést tesz, hogy 
az értekezlet a boritaladó leszállítása, illetve 
a házi fogyasztás adómentesítése érdekében 
állást foglaljon. Marton Dénes m. kir. szó- 
lőszeti felügyelő a leggyakoribb szőlomive- 
lési hibákról előadást tart. Ezenkit ül meg 
más helyiérdekű kérdés fog megvitatás czél- 
jából felvétetni.

Egy vértanú emlékére. Dráva-egyház 
község elöljárósága a muraközi vértanú Gas- 
parics Márk emléke érdekében felhívást bo­
csátott ki, mely igy hangzik : „Ötvenszer 
övezett koszorút a mártír hősnek sírjára a 
fakadó virág, ötven éve immár annak, hogy 
a pozsonyi piacz téren vértanú halait 
halt a francziskánus Gasparics Márk, kinek 
hazaszeretete példát ritkító a nemzetek tör­
ténetében, ki bár horvát ajkú szülök gyer­
meke volt, de keblében magyar szív dobo­
gott s ajka a szabadság szent igejct hirdette. 
Az volt a bűne neki is, miként a többi 
jónak, a „legjobbjainknak" meghalni kellett 
Ötven év nagy idő, s az emlek, mit erlak 
piacz-terére az utókor emelt, meg mindig 
bekeritetlenül, alapzatt nélkül all s a tabla, 
melylyel községünkben levő szülőházát meg­
jelölte, romlásnak indul olyannyira, hogy ma­
holnap nem a hálás megemlekezes jelleget 
viseli. Nem kincseket kérünk nemes Zala- 
vármegye közönségétől, csekély összegre van 
szükségünk, hogy czélunkat elérjük eleg La 
a vármegye minden polgára csak par filler

rel járul is hozzá s akkor szeptember 3-án, 
mint a mártír hős halálának ötven éves év­
fordulóján annak felemelt s feldíszített em­
lékoszlopa és táblája büszkén fogja itt a ha­
táron a szomszéd nemzetségeknek és az egész 
világnak hirdetni, hogy Magyarország hű fi­
áról megfeledkezni nem tud.“ -- A gyűj­
tött összeget Dráva-Egyház község czimére 
kell küldeni. A hazafias község kérését ajánl­
juk olvasóink szives méltánylásába.

Rákóczi-estély. A keszthelyi itjuság ön­
képzőkörének választmánya elhatározta, hogy 
augusztus 15-én Rákóczi-estélyt rendez. A 
Keszthelyen időző egyetemi hallgatók pedig 
f. hó 12-én a „Hullám“ szálloda nagytermé­
ben rendeznek Rákóczi-estélyt.

Tanitógyíilés. A Magyarországi Tanítók 
Országos Bizottsága f. évi augusztus 18-án 
délelőtt t) órakor tartja rendes közgyűlését 
Budapesten, a Ferencz József Tanitókházá- 
ban. Tárgyai: 1. A tanitóegyesületi élet fej­
lesztése. 2. A népiskolai szakfelügyelet. 3.
Az ország összes tanítóinak fizetésrendezése.

! A Zalavármegyei Általános Tanítótestületet 
, Szalay Sándor, Hajgató Sándor, Békefi Elek 

és Éles Károly képviselik a gyűlésen.
Iparosok kedvezményes jegye. A keres- 

I kedelemügyi miniszter megengedte, hogy az 
! augusztus húszadikán megnyitandó iparos 
I munkakiállitásra a Budapestre és az innen I visszautazó iparosok, ha tiz főnyi csoport- 
; ban utaznak, féláru harmadik osztályú jegy- 
! gyei utazhatnak. Az illetékes kereskedelmi- 

és iparkamrák állítják ki a féláru jegyvál­
tásra jogosító igazolványokat s ők adnak 
ez ügyben bővebb felvilágosítást is.

Nimródok újéve. A szenvedelme^ vadá­
szok nehezen várják a vadásztilalom leteltét 
s örömmel üdvözlik augusztus 1 -ét, midőn 
ismét szabad a vásár, akarom mondani: a 
vadászat. Vállra kerül a puska, a tarisznya 
s a vizsla bolond módjára futkos gazdája 
körül, előre, hátra, mert neki talán még na­
gyobb passziója a vadászat, mint gazdájá­
nak. Mennek ki a határba. A szegény fog­
lyok és fűljek felriasztva, hangos zúgással 
menekülnek a magasba. Hasztalan. Dördül a 
fegyver, kalimpázva hull le a szegény ma­
dár, véresre festve a tarló száraz avarját. 
Hej, augusztus 1-je sok szegény madárnak 
halottak napja, mig a vadászok bizonyosan 
piros betűkkel nyomtatnák a kalendáriumba 
e napot.

Orvosokat keres a hadsereg. A had­
ügyminisztérium az ország valamennyi tör­
vényhatóságát megkereste, amelyben arról 
esik szó, tudakozódjanak az után, hogy a 
törvényhatóság területén élő orvosok közül 
mozgósítás esetén kik volnának hajlandók 
katona-orvosi szolgálatot teljesíteni. A had­
ügyi kormány az '.Hőtöknek, akik erre haj­
landók, nemcsak tiszteletdijat ajánl fel, hanem 
esetleg nyugdijat és kártérítést is biztosit. 
Nem tulajdonítunk ugyan aktuális jelentő­
séget e felhívásnak, de mindenesetre az idők 
jele, hogy mostanában a hadügyi kormány 

I gyakran tesz előzetes lépéseket a mozgósí­
tás előkészítésére.

A jég kártétele. A három héttel ezelőtt 
volt jégeső kártétele még csak most látható 
meg valódi nagyságában. A jégverte szőlő­
szemek rothadnak s bizony kevés iürtöt ta­
lálunk a balatonmenti szőlőkben, melyen 7-10 
perczent kár nem lenne, s igy az idei szüret 
sem kecsegtet szép reményekkel.

A Badacsonyvidéki bortermelők szövet­
sége felhívja tagjait, hogy az esetleg elad­
ható csemegeszőlő mennyiségét a szövetség 
irodájánál jelentsék bi

Eljegyzés. Hammer Endre helybeli czipész- 
iparos eljegyezte özv. Németh Endrénél Keszt­
helyről.

Országos vásár Tapolczán. Az eddig 
augusztus hó 16-án íartatni szokot országos 
vásár Tapolczán folyo hó 10-én hétfőn log 
megtartatni. Tekingettél a száj ás körömfá­
jásra továbbá a sertésvészre, szarvasmarhát 
és sertést felhajtani nem szabad, csak a lo, 
és zsibvásár lesz megtartva.

Vasárnapi mvnk x-zünet. Kereskedőink 
közül többen ug'- Iá* ik nem veszik tudo­
másul a 10 órai úzk >ezárást, mert üzletei­
ket továbbra is nyitv tartják. Úgy látszik,
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hogy szükséges lenne, ha a ministerium min­
den egyes rendeletét a kereskedők czimére 
külön megküldené, pedig hát nem üzleti kör­
iével, ezt tudni illik minden kereskedőnek és 
igy be is kell tartani.

A borszállitmányok védelme. A borke­
reskedelemben már évek hosszú sora óta kí­
vánatosnak mutatkozik oly megfelelő beren­
dezések létesítése, melyek a borszátlitmányok- 
nak a meleg és hideg ellen való védelmére 
alkalmasak. Ez a kérdés különösen a német- 
országi érdekköröket foglalkoztatja, a hol 
kiilömbözők a nézetek arra vonatkozólag, 
hogy ez a vedelem miként foganatosítható 
legjul bau es legkönnyebben. A trieri kerület 
borkereskedőinek szövetsége az ottani keres­
kedelmi kamarával egyértelmiileg azon a né­
zeten van, hogy külön e czélra építendő va­
súti kocsikat kellene beállítani, melyeket dup­
la falakkal, tetővel és padlóval kellene ellátni 
úgy, hogy azok a söröskocsik módjára télen 
lüthetők legyenek. Azok a kocsik, melyek a 
meleg és hideg behatását meggátolják, hosz- 

> szabb ideig is egyöntetű temparaturával bír­
nak és télen még fűtés nélkül is elegendő 
védelmet nyújtanak arra, hogy a hőmérsék­
letben ne álljon be változás. Minthogy ezen 
kocsik nem csak kizárólag borszállitmányok 
részere fognak alkalmaztatni, hanem más 
egyéb érzékény termékek szállítására is szol- 

i gálhatnak, úgy remélhető, hogy a vásutak 
érdeklődése ez iránt felkelthető és hogy be 
is fognak állítani ilyen kocsikat.

Felhívás eladó csemegeszőlő bejelenté­
sére. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
az alábbi felhívást teszi közzé: Termelőink 
közül mind többen ültetnek csemegeszőlőt, 
az abból várt nagyobb jövödelmet azonban 
gyakran nem érik el. Abból a czélból, hogy 
a csemegeszőlőt venni szándékozók megis­
merhessék azokkal a forrásokat, a honnan 
csemegeszőlőt a termelőktől közvetlenül be- 

1 szerezhetnek, felhívom a hazai termelőket,
1 hogy várható eladó esemegeszőlő-készlete- 
I ikre vonatkozó adatokat a hátlapon foglalt 
I bélyegmentes bejelentő-iven, legkésőbb au- 
! gusztus hó 20-áig jelentsek be, hogy azo- 
i kát vidékenkint csoportosítva, kimutatásba 

összefoglalva, közzétehessem. Ezen felhívás 
és bejelentő-iv a közönség kényelme szem­
pontjából az Országos magyar gazdasági 
egyesületnél (Budapest, Köztelek), az összes 
vármegyai gazdasági egyesületeknél, vala- 
ménnyi pincze,- és szőlészeti egyesületnél, 
az összes vinczellériskolák igazgatóságainál, 
a szőlészeti és borászati felügyelőknél s a 
földmivelésügyi minisztérium szőlészeti osz­
tályában kaphatók s egyszerű levelezőlapon 
foglalt megkeresésre bárkinek megküldetnek.
A bejelentések a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter VIII/1. osztályához czinzendők s 
legkésőbb augusztus 2Ö-ig beküldendők. Fél- 
reértéssk elkerülése végett megjegyeztetik, 
hogy a jelen felhívás értelmében jelentkező 
termelő szőlőkészlétéinek eladása tekintetében 
semminemű irányban sincs lekötve, hanem 
azt szabadon, belátása szerint legjobb mó­
don értékesítheti, viszont a bejelentés meg­
tételéből a bejelentő sem igényt nem formál­
hat, sem következtetést nem vonhat arra, 
hogy csemegeszőlő termésének eladását a 
földmivelésügyi minisztérium magára vállal­
ja, vagy kö/.velime.“ Azon szőlőbirtokosok, 
kiknek eladó csemegeszőlőjük van, bejelen- 
tő-ivért forduljanak a tapolezoai m kir. vin- 
czellériskola igazgatóságához.

A „csirozás“ úgy látszik Tapolczán meg 
nem szüntethető, daczára többszöri figyelmez­
tetésünknek ünnep és vasárnaponkint a Pos- 
ta-uteza annyira ellepett a csirozók által, 
hogy arra elmenni teljes lehetetlen annélkiil, 
hogy a legóvatosabb kikerüléssel is, néhány 
tyúkszem merényletnek a békés haladó ki 
ne volna téve. Nem csak a suhanezok, de 
felnőtt emberek is fizik c nemes játékot, ami­
nek rendesen botránkoztató és közszemérmet 
sértő káromkodás sőt verekedés szokott a 
vége lenni, Nagyon szeretnők ha mi is vé­
gét látnok e mindig jobban elfajuló már ha­
zard játéknak, nyugalmául az arra haladó 
polgároknak és gyógyítására a mind jobban 
elfajuló fiatalságnak.

Állandó fogorvos Tapolczán. Dr. Kóródi 
Simon jó nevű keszthelyi fogorvos, hogy Ta- 
polcza es vidéke nagyérdemű közönségével
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az állandó összeköttetést fenntartsa, a leg­
modernebb igényeknek megfelelő fogorvos 
műtermet rendez be lapolczan, es széptan 
bér 1-től kivételnélkül minden heten vasai nap 
és csütörtökön a nagyérdemű közönség ren­
delkezésére áll. Ez irányú hirdetésre van sze­
rencsénk olvasóink figyelmet felhívni.

Cirkus-Varieteé Tapolczán. Tapolcza 
közönségének mulattatására ismét egy újabb 
látványosság kínálkozik, a mennyiben a 
Wollner fiverek nagyobb szabasu czirkusza 
néhány előadást szándékozik tartani. A tár­
sulat, mint azt a felhívásból adjuk, kitűnő 
zenebohóozokból, légtornászokbol nyujto- 
tornászokból, kerékpárműveszekbol, kigyo- 
müvészből áll, továbbá idomított kutyák elő 
adása gyönyörködteti a közönségét. A cn- 
kus két ezer ember befogadásara acetylen 
világítással lesz felépítve amerikai modorban.

Agyonütött legény. Búcsú volt Zalaber- 
ben az elmúlt héten, amely alkalommal te­
keversenyt rendeztek a legények a nagyven­
déglőben. Mivel a tekejegyek nem fogytak 
el teljesen, a következő napon, vagyis Hét­
főn újból kezdték a játszást. A szerencse 
különösen kedvezett az egyik játékosnak, 
Halász István jómódú gazdalegenynek, a kii e 
emiatt a többiek féltékenykedtek. Nemeth 
Vincze ismételten fenyegetődzott is, hogy 
leüti, mint egy kutyát, ha kimeri tenni a 
lábát az utczára. Halász mar csak a vntus 
kedvéért is ki akart menni, azonban tarsai 
visszatartották. Késő este mégis kiment Ne­
meth Vincze pedig leste az utczan s a bó ­
jával olyant ütött a fejére, hogy ez megtan- 
torodott. Mikor Halász magához tért föle­
melte fütykösét s oly erővel ütött ellenfele 
fejére, hogy az nyomban holtan rogyott osz- 
sze. Halász önként jelentkezett a z.-egei szegi 
törvényszék vizsgáló bírójánál, hol azonban, 
mivel valószínűleg önvédelemből történt az 
eset, kihallgatása után szabadon bocsátották.

Szénkéneg. Darányi lgnács földmivelési 
miniszter valamendyi állami és^ bizományi 
szénkénegraktárnak a követktizo rendeletet 
adta ki ' A pozsonyi Dinamit-Nobel Kész- 
vény társaság jelentest tett, hogy a szenke- 
negraktárak által visszaszállított egyes üres 
szénkéneghordót a visszaváltáskor szigorúan 
vizsgálja meg s csakis a teljes jó karban 
levő szénkéneghordókért szolgáltassa vissza 
a letétbe helyezett hordobiztositekot, mert a 
jövőben hasonló esetekben a szénkenegiak­
tárt leszek kénytelen a kárért felelőssé tenni. 
Ezért a szénkéneget vevő szőlőbirtokosok 
figyelmeztetendők, hogy a hordókkal gondo- 
san bánjanak s azokat sértetlen állapotban 
szolgáltassák vissza.

Baleset. Vastag Gábor tapolczai kőműves j 
a nyirádi iskola építkezésénél leesett az áll- j 
ványról és súlyosan megsebesült.

Szabadságolások a fegyvergyakorlatok- j 
ról. Kolo ssváry Desző az uj honvédelmi mi­
niszter a múlt hét péntekjén rendeletet kül­
dött szét az összes honvédgyalogezredpa- 
rancsnokokhoz, a melyben elrendeli, hogy 
az augusztus közepére fegyvergyakorlatra 
beidézett mezőgazdasági munkásokat nyom- ; 
ban szabadságolják, illetve a behívásokat, 
vonják vissza. Egyúttal utasította a patancs- 
nokságokat, hogy a mezőgazdasággal fogla ­
kozóknak a fegyvergyakorlat alól való lei­
mentési kérvényét a „legsürgősebben es oly- 
kép intézzék el, hogy a bevonulásuk elke- 
rültessék.“

Olasz borvám. Az olasz borvámzáradék 
eltörlése esetén az olaszok a magyar ló kivi­
telét akarják megnehezíteni Tehát mégis szá­
mítanak odaát az eshetőségre.

Eltemette a kecskeköröm. Téczely János 
tihanyi tanító 10 eves fia több társával kecs­
kekörmöt kereset a Balatonpart egyik mere­
dek fala alatt, miközben a laza tömeg lesza­
kadt es az alatta lévő Iliit maga alá temette. 
Mire a segítségül jött munkások kiástak, a 
Szerencseden fiút, már halva volt.

Falb jóslata augusztusra. Augusztus ha­
vára nagyrészt szárazságot jósol halb. Ziva­
tarok az első héten, továbbá a hónap kö­
zepe táján és vége felé lesznek. A hőmér­
séklet nagyon változik : a hónap első felében 
többnyire normális: a másodikban azonban 
a közepesen meglehetősen alul lesz.

Elvi határozatok. A in. kir. belügyminisz­

ter mint borkihágási ügyekben Ítélkező 111. 
fokú hatóság, egy konkrét esetből kifolyólag 
a következő határozatokat hozta Szántott 
vérből készített borderitő por a forgalomba 
hozandó bornál nem használható fel. Ily 
anyag elkobzandó. Továbbá : Ha mesteise- 
ges bor eladásánál az eladó a vevőtől fog­
lalót fogad el, a forgalomba hozatal meg­
történtnek tekintendő.

Szőlőfaj-nevek. A szőlőfajtákat különbö­
ző elnevezéssel illetik hazánk más-mas vi­
dékein, Így például az Ezerjó _ más neve. 
itt következnek : Fertő vidékén es Moor kor­
nyékén „Zierfandl.“ Nógrádmegyeben „Sza- 
toki—Szadocsina,“ „Fehér Budai—Budincsi- 
na.“ „Biella.“ Neszmélyen „Feher Sajgó. 
Székesfej érvárott „Hárslevelű“ (nem te vesz­
tendő össze a hegyalajai valódi Hárslevelű­
vel.) Pozsony vidékén „Kolmrerfler. ‘ Nyílra 
vidékén „Stulóci“. Hontmcgyeben „Korponai 
Matyók“ „Scheinkern.“ A Kadarka más 

más nevei : az erdélyi részekben „Lúgosán" 
Biharmegyében „Jenei Fekete.“ Változvanyai 
Nógrádmegyében „Török-szőlő, „Czigány- 
szőlő,“ „Fekete Budai," „Ludtalpu, „Oiég­
és Nemes Kadarka." Miskolcz vidékin „Kék 
Kadarka.

Mennyi olasz bort hoztak be hozánk ?
Olaszország hordóborkivitele a folyó évi 
január —április hónapokban 714.583 hektó- 
liierre rúgott 19.117.310 líra érésben, mely 
kivitel az elmúlt év hasonló időszakában 
kivitt 444.3-17 hektoliter, illetőleg 11.925.208 
lira értékkel szemben 270.236 hektoliter, 
azaz 7.192.102 lira érték emelkedési mutat.
Az Olaszországból Magyarországba és Ausz 
triaba beszállított hordóbor mennyisége 
az olasz hivatalos külforgalmi statisztika 
adatai szerint - a folyó évi január ápri­
lis hónapokban 278.411 hektoliterre rúgott 
az elmúlt ev hasonló időszakában beszal 
ütött 214.605 hektoliterrel szemben.

A budapesti m. kir. állami felsőépitő- 
ipariskolában (VI1. kér. Csömóri-ut 74 sz.) 
a ,-endes tanfolyamra a beiratkozást szep­
tember hó 1-től 5-ig tartják. A felvételi főit- 
tételek: 1. legalább 15 éves életkor, 2. leg­
alább négy középiskolai (gymnásium, reál, 
vagy polgári iskolai iskola.) osztály sikeres 
elvégzése. — 3. Legalább két havi előlegcs 
gyakorlat. — 4. egészséges ép szervezet. A 
jelentkezésnél szükséges iratok : 1. kereszt­
levél, vagy születési bizonyoitvány, 2. A 
végzett középiskolai osztályokról való ösz- 
szes bizonyítványok. 3. hatóságilag hitelesí­
tett gyakorlati bizonyítvány. 4. hivatalos or- 

I vos által kiállított bizonyítvány a másod- 
[ szőri himlőoltás megtörténtéről. Dijak : 1. A 
I felvételi vizsgálat hat korona. 2. A beiratás 
5 4 korona, szertári biztosíték 6 korona, Tan­

díj félévenkint 20 korona.
; A rabok újabb foglalkoztatása. Vesz- 
; prémben a fogház egészséges lakóival a J<o- 
! pár, hasznavehetetlen domboknak fenyővel 

való beültetését végeztetik, amit 1 korona 60 
fillér rendes napszám helyett a rabok napi 
50 fillérért végeznek, Így az olcsó munka 
mellett nemcsak anyagi, de erkölcsi haszon­
nal is jár a befásitás, mert a rabok az egész- 

1 séges munka mellett a számukra félretett nap- 
i számból évek múlva egy kis tőkét nyernek, 

amit kiszabadulásuk idejében felhasználhat­
nak a becsületes, munkás életre. Szőlőojtvá- 
nyok előállítása is tervbe van véve.

A tüdővész pusztítása hazánkban. A 
belügyminiszter jelentése szerint Magyaror­
szágban ez év május havában 7351 egyén 
halt el gümőkórban. Sajnos, vármegyénk a 

i vezető vármegyék között van. Elhalt 147 
egyén. ______

Tárgysorozat:
1. Múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása

s hitelesítése. . ,
2. Előleg kiutalás katonai átvonulásokra

a biztosítékokból.
3 Kiutalás az utczarendezesi alapból.
4! Slemmer Jánosné segélykérvénye.
5 Dr Löké Mór fizetés, utiátalány s lak­

bér iránti kérelmében jogérvényes határozat.
6. A folyó évi szeptember hóban felállí­

tandó gazdasági ismétlő-iskola szervezése.
7. 1904. évi rendes költségelőirányzat 

tárgyalása.
8. Folyó ügyek.
9. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv hi­

telesítésére.

P1ACZI ÁRAK
a augusztus 4-iki heti vásáron.

korona

Búza 50 kilóként
Rozs „ »
Árpa „ „
Zab (ó)
Tengeri „ „
Bükköny
Burgonya asztali „ 
Takarmány burgonya 
szalmazsupp párja „

6.50— 7. 
5.—5.25
5. — 5.50
6. -6.50
7.50— 7.75
6.50— 7 
1 50—2.
1 — 1.20.

10—12

Vasúti
Tapolczárol intim Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé

4 óra 42 p. reggel
„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 
„ ,. Győr Budapest Becs ,. 5

KeszMy-íelé 4

28 „ délelőtt
14 „ délután
36 „ reggel

„ „ 9 40 „délelőtt
„ „ 5 „ 36 „ délután

Tapolczára érkezik Buiapest-Bécs és Győr és Kis-Czell
felöl 9 óra 25 p. délelőtt 

Bpest Bécs Győr „ 5 „ 10 „ délután
Zala-Egerszeg „ 9 „ 31 „ este

Kesztkely-felé 9 „ 13 „ délelőt
„ „ 4 „ 54 „ délután

9 „ 22 „ este

STIGLITZ ÁRMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
® Pontos munkával jó 

és olcsó áruval szol 
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

Meghívó.

Tapolcza nagyközség képviselő testü­
letének 1903. év augusztus hó 6-én 
délelőtt V412 órakor tartandó rendes 
közgyűlésére.

Tapolcza, 1903. augusztus 4.
Horváth Jenő, Glazer Sándor

községi jegyző. községi biró,

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással biró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral és kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építész“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit.

Kiadó műhely.
A legjobb forgalmi helyen — külö­

nösen alkalmas kádárnak egy tüz- 
mentes műhely — lakással együtt ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.
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Augusztus 9.
CZŐLÖBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 

állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m.: permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedése Tapolcza

Az igen tisztelt gazdaközönség b. 
tudomására hozom, hogy műtrágya 
szükségleteit őszi vetések alá irodám­
ban mielőbb előjegyezni szíveskedjék, 
ne hogy annak szállításában fennaka­
dás legyen.

Kitűnő tisztelettel

SCHWARZ EMIL
mint a Hungária Műtrágya-gyár r. t... 

úgyszintén a Csehországi Thomas müvek 
Balatonvidéki kizárólagos eladási helye.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
D talos 'lapolczán, keszi-utcza. Ajánlja 
újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban. _____

FÜLÖP GÉZA
kádár Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle,, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló 
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyen. 24-26.

Pianínó jó karban eladó, esetleg 
bérbe is vehető.

Stephaneck János
kántortanitó urnái, Tapolczán.

Önkéqtes árverési t]irdetmény.
Néhai Bárány Dénes hagyatékához 

tartozott, jelenleg Gaál Ernő és Gaál 
Gaszton urak tulajdonát képező, Kö 
vágó-Eörs, Rendes és Köveskála köz­
ségek határaiban fekvő összes, eddig 
még el nem adott ingatlanok önkéntes 
árverésen eladatnak.

Az ingatlanok parczellánként kerül­
nek eladás alá, esetleg azonban több 
parczella együttesen, vagy pedig egy 
parczella kisebb részletekben is elár- 
vereztetik. Az önkéntes árverés helye 
és ideje : Rév-Fülöp, „Balaton-Gyön- 
,oye“ szálloda, 1903. évi augusztus 
hó 15-ik napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési föltétel a tulajdonosok 
nál, vagy ezek meghatalmazottja dr. 
Kovács Vilmos tapolezai ügyvéd iro­
dahelyiségében, úgyszintén az árve­
rés színhelyén is megtekinthetők.

0.
blúzokra és ru 
bakra métere11' 
kint 00 k ívtől "Foulard-selyem

írt. 70 kr.-ig. Búr ment ve és már elvámolva, házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával. 2

Henneberg selyem-gyár. Zürich.

Maláta-likőr a legjobb

<
H

isi
co

lcgegcBZSügu- 
sehh üdítő ital, kellemes izii és za­
matul. Egy patai zk 2 kuv. 30 tilt.

Maláta-keserű “S;
turistáknak és vadászoknak ked­
venc/ és nélkül űzd Hitetlen itala Egy 
palitczk 2 kor 80 till.

Míláta-liramty "ISf
férfi-ital. Egy palaczk 8 kor. 75 till. 
2. kor., —.95 fill.

1*18IÜ ja,maikai
ivlm iCt líl * 11811 vummal van ké­

szítve, teához a legjobb rum. Egy 
palaczk 2.30, 2 10, 1 80 kor

Maláta-cakes
elsőrendű tanárok és orvosok ajánl­
ják. Nagy doboz 2; —kor., kis doboz 
-.50 fill.

Fenti készítmények mind tiszta malátából 
készülnek, kitűnő minőségűek, élvezetük kel­
lemes és hatásban fölülmúlnak minden ily­
nemű gyártmányt. Kapható csakis eredeti 
csomayd t ' n, Tapolczán.

PUPPER GYULA
füsztirkeruskedésébon.

3—4

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

Gép és malomtulajdonosok figyelmébe! *
EH

Tisztelettel értesítem a n. t. gép és malomtulajdonos urakat, _ 
hogy egy elsőrendű gépszij-gyár képviseletét átvettem, és nagy rak- » 
tárt tartok minden a gép és malomberendezéshez szükséges gépszij- „ 
jakból a legkitűnőbb minőségben, melyre sem a víznek sem a gőz- 
nek semmi kártékony hatása nincsen, úgy 4 5-ször annyi ideig 
kibírják a használatot, mint a más gyárban készültek.

Egyidejűleg ajánlom a n. é. közönségnek dúsan felszerelt vas- jg 
és gépraktáromat, hol minden e szakmába tartozó czikkek u. m. g 
épület és butorvasalások, konyhaberendezések, takarektüzhelyek, ta- g 
karéktüzhely alkatrészek, öntött és lemezkalyhák, vasbutor és gum- g 
micsúvek úgyszintén borfejtögépek, borsajtolók, austria permetezők, g 
porozok, kénegezök, varrógépek havi részletfizetesre is kaphatok g
jutányos árak mellett. I

Tisztelettel g

Erdélyi I?äil |
vaskereskedése és gép raktára ||

Tapolcza, (Főtér Leszner Ferencz-féle ház) g

hirdetés

SCHARPF JENŐ
fogtechnikus

Tapolczára érkezett és az Eibe- 
SChiitz-szállóban pár napon at 
a fogtechnikai műszakban mű­

ködik.
Kéri az érdekeltek szives páit- 

fogását.

vagy ,kulc s“
jegygyei

.............. '

®Qlegjebb, legkladésabh s ennélfonva
teeoteeéto scappan. — Minden
kém alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói *
A B Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | | 
f f minden darab szappan a Schicht1 névvel és | f 
1 1 a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziak es kom- 
pozicziókkal házilag Vs 801 U 1 esz 
ben olcsóbban állíthatók elő, mm 
készen vett áruk. Árjegyzék es hasz­
nálati utasítás ingyen es bermentve.

Baros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Nincs többe tyúkszem í

Ha tyuKszemétól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett ts biz- 
6 tosan ható

„Viktória“
Denzlnger / Z )j I 7^ A.Á tyúkszem 

féle \ / kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
‘ megszabadulni.

ív« tégely ára 1 korona 30 fidér ; 1 kor. oO 
fil^r beküldésénél bérmentve Kapható telta- 

lálónál;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertarban és 
droguista üzletben.

Fogorvos 

Dr. Kóródi Simon
szeptember 1-től állan­

dóan rendel
Tapolczán

kivétel nélkül minden
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lipót uv házában 
délelőtt 9-től délután 5 

óráig.
1-20

Ne vegyen
Giiqbalmot vagy Hármoipunjoli,

míg

Reményi Mihály
mu-hangszeresz

legújabb köpés árjegyzéket 
at nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utcza, 44;I sz.

tapolczai lapok
Augusztus 9.
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Minden vevő jogosítva van az ár“t (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wie .) 

díjmentesen megviszgaltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Deshllene) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIES 1 MELLEI 1 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesulet kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt all.
1/ palaczk 5 korona */j palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10%, engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER GYULA füszerkereskedésekn; 
qagybani eladás a vidék részére 

SATTLER JÓZSEFNÉL Naggkaqizsán.
i Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso- 
5 magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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BRÁZAY KÁLMÁN 
SÓSBOR SZESZ 

KÉSZÍTMÉNYE.

iNAfiy ÜVEG ÁRA -2 KOR 
//f, KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR

Használati utasítás 
minden üveghez 
mellékelve van.

I Jorgo János
órás gyári raktár Wien 1114. Rennweg Nr.76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás c.zéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás.edés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáezióra mck.

keltokban 36 órai járással 2 írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 irt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fcdelü 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlya’ 130 cm. 

magas
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 ^0
Szíveskedjék nevemre és bázszámomra 75 R. 
poniosan figyelni.
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Ruggyanta (gumi)
gyárfds meghonosltöJa|||fffftUßs

^SCHOTTOLA ERNÖ^ifc

szőlészeti éá borászati szakllzlete 
Budapest, András s y-u t 2.

Legnagyobb raktár a szüreteléshez szükséges lel szerelési 
czikkekben. Szőlőzuzók, borsajtók, borszivattyuk stb.

Képes árlap ingyen
Utánnypmás Mlo
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

h '/-dä; “VcTa- ,'Üfí mm


